

大同市第五人民医院党委书记尉杰忠

## 受邀在健康报社 特约记者通讯员能力提升交流会上发言

为进一步提升卫生健康宣传工作者的新闻写作能力和水平,讲好健康中国故事,健康报社在大同市召开了健康报社特约记者通讯员能力提升交流会。9月14日,市第五人民医院党委书记尉杰忠受邀在大会上以《大同市第五人民医院以学科建设为抓手推动省级区域医疗中心高质量发展》为主题进行发言。

会上,尉杰忠介绍了该院概况、高质量发展中面临的问题、学科建设、人才队伍建设、医教研协同发展、优化医疗服务模式等内容。

尉杰忠指出,为促进医院高质量发展,要

加强重点学科建设,促进科室融合发展,着力培养高素质拔尖创新人才,围绕省级区域医疗中心,强化体系创新、技术创新、服务模式创新,打造学科优势明显、医教研协同、服务高效、满意度较高的高质量发展医院;加强学科梯队建设,引育高层次人才队伍,大力推进人才强院战略,加速推进科研创新和医学高地建设,为医院高质量发展提供有力的人才保障;真正发挥好紧密型医疗联合体的帮带共建作用,加快推动省级区域医疗中心优质医疗资源扩容下沉,通过专家交流、传、帮、带

及教学查房等多种形式,深入开展合作,让群众可以在家门口就能享受更专业更优质的医疗卫生服务;不断加大信息化建设力度,深入推进智慧医院建设,围绕“面向患者”“面向临床医护”“面向医院管理”等领域,利用信息化手段提高医疗服务能力和质量,推进医院高质量发展再上新台阶!

参会人员一致表示,此次的交流会,收获满满,希望相互学习借鉴共同推进医院高质量发展,以更新的服务模式服务好广大病患!

(组稿 白金 通讯员 张媛)

为进一步加强健康和医学知识的宣传普及,方便群众在家门口看病就医,助力城市品质提升,使人民群众的健康获得感、安全感、幸福感不断增强,近日,临汾市医保局乡村振兴帮扶工作队联合临汾市糖尿病防治学会、临汾市综合医院开展“服务百姓健康行动”义诊活动,为浮山县张庄镇梁村村民提供更优质的医疗服务。

在临汾市医保局乡村振兴帮扶工作队人员组织下,一大早浮山县张庄镇梁村村委门口就聚满了前来咨询就诊的患者,临汾市综合医院的医护人员耐心为广大群众进行了糖尿病以及相关并发症的筛查、诊断、治疗、康复咨询和健康教育,并为广大群众进行了血糖、血压测定和糖尿病知识的科普宣传,让大家进一步了解糖尿病相关知识。

本次活动检查项目还有慢性病宣讲及内科、外科、骨科、妇科、康复科咨询,现场针对大家提出的各种问题均逐一耐心解答,并且对身体不便的群众进行上门检查和用药指导。村民纷纷表示义诊活动真是太有意义了,希望以后可以常办这样的便民活动。

此次义诊活动,免费为居民测量血压、血糖 100 余人次,发放手提袋、宣传册、深海盐 100 余份,并帮扶村民购买村民自家种植

## 临汾市医保局乡村振兴帮扶工作队联合市综合医院等单位 在浮山县梁村为村民提供医疗服务



的水果、蔬菜,解决了部分村民的困难,不仅提高了广大人民群众的糖尿病防控意

识,更使防病治病知识得到普及和推广,深受群众好评。

(星辰)

本报讯(记者 张丹丹 孙瑶 通讯员 郭志芳)9月12日,古交市妇幼保健计划生育服务中心组织相关科室工作人员在市民广场开展了以“预防出生缺陷,科学健康孕育”为主题,以宣传出生缺陷防治科学理念、主要方法为重点,结合孕前、孕期、产后、新生儿等多方面知识的大型义诊宣传活动。

此次活动,推广出生缺陷防治核心信息,提倡适龄人群主动学习掌握出生缺陷防治知识,增强预防意识和能力,养成健康生活方式,选择最佳生育年龄,积极孕育健康新生命。

## 古交市妇幼保健计划生育服务中心 开展预防出生 缺陷义诊宣传活动

活动现场,通过悬挂横幅、免费发放宣传品等方式,大力宣传出生缺陷预防及干预,尤其是对于高危孕妇进一步加强风险防范,并增强群众优生意识,减少出生缺陷的发生率,提高了群众对出生缺陷综合防治、产前筛查和诊断、优生优育等方面的认识。

活动中,为广大女性发放出生缺陷宣传册、婚前医学检查宣传折页,增补叶酸宣传册、产前筛查与产前诊断宣传册等 11 种宣传资料 1000 余份,宣传品 500 余个,发放避孕药具 400 余盒,为全面推进该市出生缺陷综合防治工作,提升优生知识知晓率,为社会营造重视和关注出生缺陷防治工作起到了积极的推动作用,达到了预期目的。

## 太原市妇幼保健院新生儿科 提供日照照护家庭衔接指导服务

本报讯(记者 黄晶 张丹丹 通讯员 殷婷王婧)近日,太原市妇幼保健院新生儿科提供日照照护家庭衔接指导服务,落实新生儿护理精细化管理,为早产儿、高危儿提供延续性护理服务。

由于早产儿的体重小,各方面发育不完善,家长对宝宝出院后的护理显得尤为重要。为了做好在院和家庭的衔接护理,减轻家长焦虑,首先护理人员会指导爸爸妈妈如何观察早产儿的各种生理和疾病状态以及做好疾病的预防,降低因护理不当导致宝宝的再次入院率。其次会教会爸爸妈妈如何进行“袋鼠式护理”,婴儿通过“袋鼠抱”与母亲皮肤接触可以减少应激反应,促进神经系统发育,还可以增进母婴感情,提升早产儿的安全感,增加深度睡眠时间。

护理人员还会帮助爸爸妈妈解决“最大难题”——喂养问题,指导出院后母乳喂养、强化剂、奶粉冲调的正确方法,手把手教会家长科学喂养,实现早产儿追赶性生长。除此之外,还对早产儿头部塑形、沐浴、抚触以及皮肤、臀部、脐部、眼部、口腔护理等护理方法进行指导,使早产宝宝健康舒适成长。

负责日照照护家庭衔接指导的护理人员都是从事临床危重症护理工作十五年以上,对新生儿的养护照顾及早产儿出院后的喂养指导方面具有丰富的临床经验的科室



骨干。通过一对一家庭化护理指导,提高爸爸妈妈的护理技能和养育信心,提升了早产儿的家庭幸福感,新生儿科护理人员将与爸爸妈妈一起助力早产儿茁壮成长。

据悉,为进一步解决人民群众看病就医的急难愁盼问题,改善全过程的就医感受,提升患者体验,太原市妇幼保健院以切实改善人民群众看病就医感受为目标,深入开展专项行动,充分运用新手段、新技术、新模式,打通人民群众看病就医的堵点难点。各科室将“以病人为中心”贯穿于医疗服务各环节,不断提升医疗服务的舒适化、智慧化、数字化水平,让流程更科学、模式更连续、服务更高效、环境更舒适、态度更体贴,让人民群众就医获得感、幸福感、安全感进一步增强。

## 太原市迎泽区中心医院党支部 赴狄仁杰文化公园参观学习

本报讯(记者 张丹丹 孙瑶 通讯员 赵震)中秋、国庆“双节”将至,9月15日下午,太原市迎泽区中心医院组织党员干部赴太原市廉政教育基地——狄仁杰文化公园参观学习,进一步推进清廉医院建设,强化党风廉政建设。

在讲解员的带领下,党员干部先后参观了狄梁公祠、狄氏繁衍谱、狄公故居、唐槐、故事浮雕长廊、清波榭、镜池、“两袖清风”铜像等地,深入了解狄仁杰以廉为威、以廉为贵和清明为人的典故,体会狄仁杰勤政为民、两袖清风的廉洁精神和刚正不阿的崇高品德,大家认真聆听导游介绍,观景思廉,感悟清廉文化,在参观学习有所思、有所悟、有所得。

在清波榭,三名年轻党员以《清正做人 廉洁从医》为题,精神饱满、充满激情为大家进行了诗朗诵,抒发了迎泽人“严守底线、一心为民、廉洁从医”的心声。

花以芳香而美,人以清廉为贵,通过此次廉政教育基地参观活动,该院进一步引领党员干部要时刻保持头脑清醒,筑牢拒腐防变思想防线,时刻自省自警,修廉洁文化情操,树廉洁之志、行廉洁之事、扬廉洁之风,把“思廉”融入到自己的一言一行当中,起到了节前警示教育作用,更好地推进公立医疗机构反腐倡廉建设和行业作风建设,确保清廉医院建设工作高效推进。

## 长治市中医医院 急诊科心血管科医护团队 在市第四中学开展 心肺复苏技能培训活动

本报讯(记者 张丽 闫珊 通讯员 王莉莎)在第 24 个“世界急救日”来临之际,为切实做好第一目击者现场救护的宣传教育活动,帮助广大学生增长现场急救知识,在疾病或意外发生时能够及时有效地实行自救、互救。当天下午,长治市中医医院急诊科、心血管科医护团队来到长治市第四中学,开展以“急救知识进校园,守护生命在身边”为主题的心肺复苏技能知识培训,为近 300 名高一学生送上了一场生动有趣、内容丰富的现场急救技能培训。

课堂上,学生们热情高涨,与讲课老师积极互动;讲解课程结束后,师生们在医护的指导下进行了现场演练,增强了对突发事件和意外伤害的应急意识,帮助师生在最短的时间内掌握基本的急救技巧,提高了急救能力。

“今天我亲自体验了一把心肺复苏,现在我有信心,当发生意外时我能够正确地进行急救,并能够帮助别人!”课后,学生代表上台发言,表达自己一下午的学习心得与体会。老师和学生们也一致表示,通过生动的学习和实践演练,学到了非常实用的现场急救知识,在今后遇到意外时,能够应用这些知识对患者进行初步的援助和救护,减轻意外伤害带来的损伤,为挽救生命争取时间。

该院相关负责人表示,把急救知识技能带进学校,加快急救知识普及,做到人人懂急救、人人会急救,对医疗工作者来说任重道远。该院将不懈努力,通过深入校园、社区,让急救技能覆盖更多人群。

